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Samnus dniversitario Investigaciéon Operativa. Julio 2024.

1. [2.5 puntos| Resuelve los siguientes problemas de programacién lineal. Si hay més de una
solucién 6ptima, calcilalas todas.

a) b)
min 14x; + 7x, min 6x; + 2x; + X3
2x; + x, > 18 xX; +2x2 + x3 =218
x| +2x, <15 2x1 + x2 +2x3 £6
X1, Xy 20 Xy, %2,%3 2 0

2. [2.5 puntos] Consideremos un problema de programacién lineal escrito en forma estandar
talque b >0y c > 0:

sa.. Ar=1b siendo A € Msys,
x>0

Supongamos que T = (1,0, 1,0, 1) es una solucién factible bésica tal que z(z) = 0.

Escribe el dual y demuestra que es éptimo. Escribe una solucion 6ptima dual. jEs x = 0
6ptima del primal?

3. [2.5 puntos| Demuestra que uno y sélo uno glos siguientes sistemas de restricciones es
factible.

1171 + Q1T = C1
a1y + ajpre > 0

a1 + azers <03 (1)

Cc121 + caxa< 0

1271 + Q92T = Co

Uy

IN IV

T2



4. [2.5 puntos]

Una reconocida marca de vinos tiene 4 bodegas repartidas por todo el pais. Desde ahi envian
sus botellas a 3 mercados. En la tabla se pueden leer los costes de transporte (por botella)
desde las bodegas hasta los mercados.

La capacidad de produccion de botellas de vino en cada una de las bodegas es distinta.
En esa misma tabla podemos leer los datos. También podemos leer en ella las demandas
semanales de cada uno de los mercados.

El precio de manipulaciéon del vino y los ingresos por la venta de las botellas no es objeto
de este problema. Solo se trata de gastos de transporte.

Mercados
Bodegas | 1 2 3 | Capacidad
25 29 33 250
28 24 32 200
26 30 24 300
26 3,1 25 350
310 330 320

OQW e

Se trata de calcular el nimero de botellas que hay que enviar desde cada bodega a cada uno
de los mercados con un coste minimo, de manera que se cumplan las demandas semanales de
los mercados y no se superen las capacidades méaximas de las bodegas. Explica el significado
de los valores éptimos de las variables de holgura utilizadas.

Problemas de personal provocan que o bien la bodega 1 o bien la bodega 2 tengan que
reducir su produccion de botellas en 130 unidades. ;Cudl de las dos bodegas debe reducir
su produccién?
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Samnus dniversitario Investigaciéon Operativa. Julio 2024.

1. [2.5 puntos| Resuelve los siguientes problemas de programacién lineal. Si hay més de una
solucién 6ptima, calcilalas todas.

a) b)
min 6x; + 12x, min  6x; +2x; + 10x3
X+ xp <18 X1+ x2 + x3 <9
x; + 2x, 216 —2x; + x» — 2x3 =2 16
X1,%X2 20 X1,Xx2,%X3 20

2. [2.5 puntos] Consideremos un problema de programacion lineal escrito en forma estandar
tal que b >0y c > 0:

s.a.. Ar =20 siendo A € Msys,
z >0

Supongamos que T = (1,1,1,0,0) es una solucién factible bésica tal que z(z) = 0.

Escribe el dual y demuestra que es éptimo. Escribe una solucion 6ptima dual. jEs x = 0
optima del primal?

3. [2.5 puntos] Demuestra que uno y sélo uno los siguientes sistemas de restricciones es fac-
tible.

21+ 329 >0 2m — 41y = ¢
—41[’1 + 333’2 < 0 (1) 371'1 + 37T2 = C2 (2)
1y + cx2< 0 m > 0,m < 0



4. [2.5 puntos| Una reconocida marca de vinos tiene 4 bodegas repartidas por todo el pais.
Desde ahi envian sus botellas a 3 mercados. En la tabla se pueden leer los costes de transporte
(por botella) desde las bodegas hasta los mercados.

La capacidad de produccion de botellas de vino en cada una de las bodegas es distinta.
En esa misma tabla podemos leer los datos. También podemos leer en ella las demandas
semanales de cada uno de los mercados.

El precio de manipulacién del vino y los ingresos por la venta de las botellas no es objeto
de este problema. Solo se trata de gastos de transporte.

Mercados
Bodegas | 1 2 3 | Capacidad
2,8 24 372 250
26 3,0 24 300
2,6 21 25 200
25 29 33 350
310 320 310

OQ e

Se trata de calcular el nimero de botellas que hay que enviar desde cada bodega a cada uno
de los mercados con un coste minimo, de manera que se cumplan (igualdades) las demandas
semanales de los mercados y no se superen las capacidades maximas de las bodegas. Explica
el significado de los valores éptimos de las variables de holgura utilizadas.

Problemas de personal provocan que o bien la bodega 2 o la bodega 3 tengan que reducir su
produccién de botellas en 130 unidades. ; Cual de las dos bodegas debe reducir su produccién?



